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Στη Μονή Παναγίας Βρυωμένου Μεσελέρων ο 
Ιεραπύτνης Κύριλλος
/ Ιερές Μονές

Σε ιδιαίτερα κατανυκτική ατμόσφαιρα και με τη συμμετοχή 
πολλών πιστών τελέσθηκε το απόγευμα της Παρασκευής 11 
Αυγούστου 2023 στο κατάγραφο Καθολικό της ιστορικής Ιεράς 
Μονής Παναγίας Βρυωμένου Ενορίας Μεσελέρων Ιεράπετρας η 
ακολουθία του Εσπερινού και του τελευταίου Μικρού 
Παρακλητικού Κανόνος προς την Υπεραγία Θεοτόκο, κατά την 
οποία χοροστάτησε, ευλόγησε τους άρτους στο προαύλιο της 
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Μονής και κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, πριν την Απόλυση, τόνισε ότι αυτή την 
ευλογημένη περίοδο του «Πάσχα του καλοκαιριού» η σκέψη μας είναι στη Μητέρα 
του Θεού, προς την οποία εντείνονται οι προσευχές μας κάθε βράδυ με τις Ιερές 
Παρακλήσεις μπροστά στην εικόνα της. Είναι η μεγάλη Μάνα αυτή που ακούει 
τους μυστικούς κτύπους της καρδιάς μας, είναι η παρηγορήτρια, η προστάτρια, το 
καταφύγιο, η ελπίδα, το στήριγμά μας και η «πλατυτέρα των ουρανών», που έχει 
ανοικτή την αγκαλιά της για όλους μας.

Όπως σημείωσε, η Παναγία μας ήταν ό,τι πολυτιμότερο είχε να προσφέρει η 
ανθρωπότητα και χρειάσθηκαν πολλές γενεές για να βρεθεί το κατάλληλο 
πρόσωπο που θα διακονούσε το σχέδιο της θείας οικονομίας για τη σωτηρία του 
ανθρωπίνου γένους.
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Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, ακόμα, στις αρετές και τα χαρίσματα της 
Θεοτόκου, επισημαίνοντας ότι υπήρξε «καθαρωτέρα λαμπηδόνων ηλιακών», 
ταπεινή και υπακοή στο θέλημα του Θεού, και έγινε η γέφυρα, η σκάλα και η 
μεσίτρια μεταξύ γης και ουρανού.

Επίσης, αναφέρθηκε στην πλούσια ιστορία της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Ιεράς 
Μονής Παναγίας Βρυωμένης, που είναι συνυφασμένη με πνευματικούς αλλά και 
εθνικούς αγώνες. Και κατέληξε ο Σεβ. κ. Κύριλλος «είμαστε υπόχρεοι στην 
Παναγία μας, γι’ αυτό ας κρατήσουμε αυτή την κληρονομιά να ερχόμαστε κάθε 
χρόνο στο κατάγραφο καθολικό της Παναγίας Βρυωμένης, και ας πιαστούμε από 
το ιερό μαφόριο της Παναγίας, για να την παρακαλέσουμε να μας ενισχύει, να μας 
σκεπάζει και να μας καθοδηγεί, να μας λυτρώνει από πάσης ανάγκης και θλίψεως 
και να μας δίδει θάρρος και υπομονή για να μην απελπιζόμαστε και να μην 
αποκάμνουμε».



Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Αιδεσ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Αρχιερατικός 
Επίτροπος Β΄ Αρχιερ. Περιφέρειας, ο Αιδεσ. Οικονόμος π. Γεώργιος Μανθαιάκης, 
Εφημέριος Ενορίας Μεσελέρων και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλε 
χορός ιεροψαλτών με επικεφαλής τον Πρωτοψάλτη και Διευθυντή της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. 
Ιωάννη Αρώνη.

Παρέστησαν οι διαμένοντες στη Μονή κατά την περίοδο του Δεκαπενταυγούστου 
και πιστοί από την ευρύτερη περιοχή της Ιεράπετρας, μεταξύ των οποίων ήταν ο 
πρώην Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου και Υποψήφιος Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. 
Ιωάννης Γουλιδάκης και ο Δημοτικός Σύμβουλος και Γραμματέας του Δημ. 
Συμβουλίου κ Γεώργιος Αγγελάκης και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας 
Μεσελέρων κ. Νικόλαος Περισυνάκης.








